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شرایط استقلال در روز‌های ابتدایی نقل‌وانتقالات تابستانی، وضعیت 

 نگران‌کننده‌ای دارد. هواداران بلاتکلیف هستند، تیم هنوز 
ً
کامال

سرمربی ندارد، تمرینات رسمی آغاز نشده و ستاره‌های حاضر در 

بازار نقل‌وانتقالات یکی‌یکی یا در آستانه تمدید قرارداد با باشگاه‌های 

خودند یا جذب سایر تیم‌های دیگر شده‌اند. اگرچه زمزمه‌هایی 

درباره آینده به گوش می‌رسد؛ اما تا وقتی خبر یا اخباری به‌صورت 

رسمی اعالم نشده، این بلاتکلیفی ادامه دارد. در این بین اما یک روزنه 

امید برای هواداران روشن شده؛ حضور کلارنس سیدورف در تهران! 

بازیکن افسانه‌ای و هلندی فوتبال جهان، حالا بسیار جدی‌تر از قبل به 

این باشگاه نزدیک شده و منابع مختلف از نهایی‌شدن مذاکرات او با 

سرمربی خارجی فصل بعدی استقلال خبر داده‌اند. حضور سیدورف، 

با وجود تمام ابهام‌ها و سؤال‌ها، برای هواداران استقلال امیدوارکننده 

است. به‌ویژه آنکه پیش‌تر گفته شده بود باشگاه استقلال انتخاب و 

اعالم سرمربی خارجی بعدی این تیم را بر عهده این چهره مطرح 

جهانی گذاشته است؛ بنابراین حالا که سیدورف وارد تهران شده، به 

نظر می‌رسد دیگر وقت اقدام فرارسیده باشد! 

همچنین با وجود پیش‌بینی‌هایی که پیش‌تر درباره ورود سیدورف و همراهی 

دو بازیکن خارجی دیگر با او مطرح شده بود، به نظر می‌رسد درحال 

محقق‌شدن است. منابع خبری از حضور دو بازیکن جدید خارجی که یکی 

از آن‌ها آسیایی هستند، در پست‌های خط حمله و خط دفاع خبر می‌دهند. 

این در حالی است که استقلال به‌شدت نیاز به بازسازی دارد و اگر این اخبار 

واقعی باشند، این شروعی قابل‌قبول برای این تیم و بستن اسکواد آن به‌منظور 

حضور قدرتمندانه در فصل بعدی باشد. نکته قابل‌توجه اینکه اخبار مختلفی 

هم درباره سرنوشت خارجی‌های این فصل استقلال به گوش می‌رسد. 

 ماشاریپوف: این جام تقدیم به استقلالی‌ها! 
جلال‌الدین ماشاریپوف، ستاره ازبکستانی استقلال یکی از محبوب‌ترین 

بازیکنان خارجی سال‌های اخیر این تیم به‌شمار می‌رود؛ بازیکنی با تکنیک 

ناب و اخلاقی بی‌حاشیه که خیلی زود جای خود را در دل هواداران باز کرد. 

اما با حضور جباری روی نیمکت استقلال، او کمتر فرصت بازی پیدا کرد. 

البته در بخشی از مصاحبه اخیر هادی شکوری با »فرهیختگان« به دلایل این 

نیمکت نشینی اشاره شد. او گفته بود: »ماشاریپوف بازیکن خوبی است؛ اما 

میزان دوندگی‌اش کم شده و به همین دلیل ترجیح دادیم از بازیکنان دیگری 

که دونده‌تر از او هستند استفاده شود.« این صحبت‌های شکوری بدان معنا 

بود که نمی‌شود فقط با تکنیک و سابقه بازی کرد، چون فوتبال امروز سرعت 

و قدرت توأمان می‌خواهد و ماشاریپوف گاهی نمی‌تواند ریتم بالای بازی 

را تحمل کند! این گفته‌ها از سوی برخی کارشناسان دیگر هم تأیید شد، 

بااین‌حال هواداران همچنان پشتیبان این هافبک ازبک هستند و از او به‌عنوان 

یکی از ارکان اصلی تیم یاد می‌کنند. این در صورتی است که در 

روز‌های اخیر، زمزمه‌هایی درباره آینده ماشاریپوف شنیده 

شده که بعضی‌ها آن را به ماندن یا نماندن اعضای کادر 

فنی نسبت داده‌اند. اما به نظر می‌رسد بخش زیادی از 

این شایعات پایه و اساس دقیقی ندارند. ماشاریپوف 

همواره سعی کرده تمرکزش را روی زمین‌بازی بگذارد 

و کمتر وارد حاشیه شود. اگرچه حواشی بیرونی گاهی 

برای بازیکنان ایجاد می‌شود، اما ماشاریپوف ترجیح داده درباره ترکیب کادر 

 شنیده می‌شود 
ً
فنی یا تصمیمات مدیریتی اظهارنظری نداشته باشد و مشخصا

او هرگز درباره سرنوشت جباری روی نیمکت استقلال و نسبت‌دادن این 

موضوع به آینده فوتبالی خود اظهارنظری نداشته است! ماشاریپوف که در 

هفته‌های پایانی فصل سکوت کرده بود، پس از قهرمانی استقلال در جام 

حذفی، خطاب به هواداران استقلال نیز عنوان کرد: »هواداران استقلال، شما 

شایسته بهترین‌ها هستید. این جام تقدیم به شما.« گفتنی است برخی شایعات 

نیز حکایت داشتند در صورت باقی ماندن جباری در رأس کار در استقلال، 

این ماشاریپوف است که باید از این تیم باوجود داشتن قرارداد جدا شود! 

 در انتظار تغییرات 
در فهرست خارجی‌ها! 

اگرچه هنوز سرمربی بعدی استقلال مشخص نشده، اما 

فهرست بازیکنان خارجی این تیم در آستانه دگرگونی و 

تحول بزرگی قرار دارد. به‌جز ماشاریپوف و کوجو که 

 شرایط 
ً
قرارداد دارند، دیگر خارجی‌های این تیم فعلا

مشخصی ندارند. رافائل سیلوا و مسعود جوما از تیم 

جدا شده‌اند، این در شرایطی است که در مورد دیدیر اندونگ، هافبک 

گابنی استقلال، حرف و حدیث‌های زیادی وجود دارد. برخی رسانه‌ها 

نوشته‌اند که اگرچه قرارداد این بازیکن به پایان رسیده، اما بندی در 

قرارداد او وجود داشته که به‌صورت خودکار در صورت رضایت طرفین 

تمدید می‌شود. البته این خبر منبع دقیقی ندارد و به‌صورت رسمی 

کید کرده‌اند که  هنوز تأیید نشده است. در مقابل برخی منابع دیگر تأ

قرارداد اندونگ به پایان رسیده و او بازیکن آزاد محسوب می‌شود. نکته 

مهم اما به رفتار‌های اخیر این بازیکن مربوط می‌شود. گفته می‌شود 

رفتار‌های حاشیه‌ای و عدم تعهد کامل در برخی تمرینات و همین‌طور 

حاشیه‌سازی‌های مدیر برنامه این بازیکن، باعث شده باشگاه تمایلی به 

ادامه همکاری با اندونگ نداشته باشد. درباره کوجو نیز با وجود داشتن 

قرارداد، بحث‌هایی درباره قرض‌دادن یا فروش او به گوش می‌رسد. برخی 

مدیران استقلال معتقدند او هنوز در حد مهاجم اول این تیم نیست و بهتر 

است راهی تیمی دیگر بشود. با همه این‌ها، تصویب قانون جدید سازمان 

لیگ درباره افزایش سهمیه بازیکنان خارجی از 6 به 8 بازیکن چشم انداز 

جدیدی برای استقلال ترسیم کرده است. حالا تیم‌ها می‌توانند با ترکیب 

متنوع‌تری از بازیکنان خارجی وارد فصل جدید شوند. با توجه به اینکه 

 از این ظرفیت به طور کامل استفاده خواهد کرد، انتظار 
ً
استقلال احتمالا

می‌رود دست کم 6 تا 8 بازیکن خارجی جدید برای فصل آینده جذب 

شوند. در این بین نقش سرمربی آینده استقلال بسیار کلیدی خواهد بود. 

اینکه چه بازیکنانی بیایند و چه بازیکنانی بروند، به طور کامل به نظر 

کید کرده که انتخاب بازیکن  و تصمیم او بستگی دارد. باشگاه بار‌ها تأ

و حتی تمدید قرارداد، باید با تأیید نفر اول فنی باشد، هرچند برخی 

اقدامات اخیر از بدنه مدیران باشگاه و مذاکرات آن‌ها با بازیکنان مدنظر 

برای پوشیدن پیراهن آبی در فصل بعدی این موضوع را تأیید نمی‌کنند! 

همه این‌ها در حالی است که با همه ابهام‌هایی که در روز‌های اخیر اطراف 

استقلال دیده‌ایم، امیدواری‌هایی هم در حال شکل‌گرفتن است. اگر حضور 

سیدورف نهایی شود و پروژه جذب بازیکنان خارجی با او آغاز شود، استقلال 

می‌تواند بار دیگر تیمی قدرتمند و جذاب برای فصل آینده بسازد. اما اگر 

تأخیر در انتخاب سرمربی، ازدست‌رفتن زمان نقل‌وانتقالات و بلاتکلیفی 

ستاره‌ها ادامه پیدا کند، استقلال با چالش‌های بزرگی برای فصل جدید 

مواجه خواهد شد. 

»فرهیختگان« گزارش می‌دهد؛ ممکن است فقط ماشاریپوف بماند

زلزله در ترکیب خارجی‌های استقلال
ستاره ازبک اظهارات درباره جباری را رد کرد! 

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

خداحافظی اسدی از استقلال

کادمی است این‌بار نوبت آ
پس از کنارگذاشتن علیرضا اسدی از هیئت‌مدیره باشگاه 

استقلال، حالا شنیده می‌شود که این پایان همکاری او با 

کادمی استقلال نیز  آبی‌ها نبوده و به‌زودی از مسئولیتش در آ

کنار خواهد رفت. »فرهیختگان« نخستین رسانه‌ای بود که از 

کنار رفتن اسدی به دلیل برخی موانع قانونی مرتبط با شرکت 

بورس در عضویت هیئت‌مدیره خبر داد و حالا منابع موثق از 

ادامه این مسیر خبر می‌دهند! 

کادمی استقلال طی ماه‌های گذشته با حواشی  حضور اسدی در آ

و انتقاد‌هایی همراه بوده است. برخی انتخاب‌های بحث‌برانگیز 

در کادر فنی تیم‌های پایه، جذب چهره‌های غیرقابل‌توجیه و 

دارای سابقه نامناسب به‌عنوان عوامل اجرایی و همین‌طور برخی 

تصمیمات غیرکارشناسی، موجی از انتقاد‌ها را به همراه داشت. 

گفته می‌شود بخشی از این تصمیم‌ها باعث نارضایتی بدنه فنی 

باشگاه شده و در نهایت مدیریت را به سمت تغییرات جدی در 

کادمی سوق داده است.  آ

در همین حال، باشگاه استقلال طی بیانیه‌ای از تلاش‌های 

اسدی در دوره حضورش در هیئت‌مدیره تشکر کرده و اعالم 

کرده بود که از تجارب او در جایگاه‌های دیگر بهره خواهد 

برد. اما باتوجه‌به حواشی موجود، این بهره‌مندی احتمالی نیز 

در هاله‌ای از ابهام قرار گرفته است. 

جایگزینی مجتبی فریدونی در هیئت‌مدیره استقلال که سابقه 

فعالیت در باشگاه ذوب‌آهن را دارد، می‌تواند شروعی بر پایان 

رسمی نقش‌آفرینی اسدی در استقلال باشد. گفتنی است یک 

ویس منتسب به علیرضا اسدی طی روز‌های گذشته علیه برخی 

بازیکنان و ساختار باشگاه جنجال زیادی را به پا کرده و شنیده 

می‌شود تغییرات اخیر می‌تواند مرتبط با این اظهارات هم باشد! 

پایان همکاری سرخابی‌ها با برندهای داخلی؟

 استقلال و پرسپولیس 
با تولیدی‌های خارجی نونوار می‌شوند

پس از چند فصل استفاده از برند‌های پوشاک ایرانی، حالا 

شنیده‌ها حاکی است که استقلال و پرسپولیس برای فصل 

آینده دوباره به دنبال همکاری با برند‌های خارجی‌اند. باشگاه 

استقلال فصل گذشته از تولیدی یوسف جامه استفاده کرد و 

پرسپولیس نیز لباس‌های خود را با همکاری شرکت مجید 

تهیه کرد. 

اکنون گفته می‌شود در استقلال، دو برند آل اشپورت و لی 

نینگ در فهرست گزینه‌های همکاری قرار گرفته‌اند؛ برند‌هایی 

که پیش از این سابقه همکاری با این باشگاه را داشته‌اند. آل 

اشپورت در دهه گذشته چند فصل اسپانسر پوشاک آبی‌ها بود 

و لی نینگ نیز تجربه‌ای کوتاه اما پرحاشیه با استقلال داشته 

است! در پرسپولیس نیز نام برند اسپانیایی جوما بار دیگر مطرح 

شده؛ برندی که چند فصل پیش لباس‌های این تیم را تأمین 

می‌کرد و حالا دوباره در آستانه بازگشت قرار دارد. قرار است 

طی هفته آینده در جلسه‌ای در کشور امارات در خصوص این 

موضوع تعیین تکیلف صورت بگیرد. 

نکته جالب اینکه یکی از اعضای جدید هیئت‌مدیره استقلال 

از همان روز‌های ابتدایی ورود خود، صحبت از آوردن برند‌های 

بزرگی مانند نایک و پوما به میان آورده بود، موضوعی که باتوجه‌به 

محدودیت‌های موجود در روابط تجاری و اقتصادی ایران و 

تحریم‌های موجود، از ابتدا غیرواقعی و دورازذهن تلقی می‌شد! 

اخبار کوتاه

اختلافات درونی و مشکلاتی که اعضای حاضر در این تیم و باشگاه با هم 

دارند، همواره یکی از مشکلات اصلی مس رفسنجان بوده است. این تیم که در 

یکی دو سال اول صعود به لیگ برتر با محمد ربیعی نتایج خوبی می‌گرفت و 

سیر صعودی داشت، مدتی است روی خوش به خود ندیده است. طی دو فصل 

اخیر، سرمربی این تیم بارها و بارها تغییر کرده و چیزی که در این باشگاه یافت 

نمی‌شود، ثبات است. همین حالا مسی‌ها حتی برای تمدید قرارداد با بازیکنان 

فصل گذشته خود نیز مشکل دارند و این بلاتکلیفی فعلی بر مشکلات آن‌ها 

افزوده و آن‌ها را از رقبا عقب می‌اندازد. اتفاقی که طی دو فصل اخیر بارها و 

بارها از سوی مس تکرار شد و نتیجه‌ای جز افزایش مشکلات این تیم نداشت.

 مشکل از کجا شروع شد
همه چیز برای مس رفسنجان از جایی شروع شد که پرونده فساد مالی در فوتبال علنی 

شد. بازیکنان مس که تصور می‌کردند با وجود موارد موجود در این پرونده، تیمشان 

سقوط کرده و راهی لیگ یک می‌شوند، به لحاظ روحی با افتی شدید روبه‌رو شدند 

و حتی نفرات مورد نیازشان حاضر به پیوستن به این تیم نبودند. محرم نویدکیا که دو 

فصل قبل موفق شده بود این تیم را تا فینال جام حذفی ببرد و در نهایت به نایب قهرمانی 

این رقابت‌ها برساند، برای فصل بیست و چهارم تیم را در چنین شرایط سختی آماده 

حضور در مسابقات لیگ کرد. بی‌روحیه بودن و مشکلات مالی درون باشگاهی 

در نهایت مسیر نویدکیا را از تیم مس جدا کرد و این جدایی بر مشکلات تیم مس 

افزود. در شرایطی که گزینه‌هایی همچون جواد نکونام، مسعود شجاعی، مهدی 

رحمتی، رضا مهاجری، حمید درخشان، علیرضا منصوریان و سیروس پورموسوی 

گزینه‌های هدایت تیم مس رفسنجان بودند، در نهایت این مسعود شجاعی بود که 

بر مسند کار نشست. در بحبوحه این انتقال، حسین پورمحمدی، مدیرعامل وقت 

باشگاه، از سمت خود برکنار و جایش را به محمد مؤمنی داد. این تغییر مدیریت باعث 

شد که شجاعی که گزینه منتخب پورمحمدی بود، با مؤمنی به چالش‌های بسیاری 

برخورد و در نهایت راهشان از هم جدا شد، به‌طوری که مسی‌ها مسعود شجاعی را 

از کار برکنار کرده و به سرعت پورموسوی را جایگزین او کردند.

 کار سخت سیروس
سیروس پورموسوی تیم را در بدترین شرایط ممکن تحویل گرفت. مسی‌ها گزینه 

سقوط بودند و رقابت تنگاتنگی با نساجی برای بقا داشتند و در نهایت در آخرین 

هفته از رقابت‌های لیگ برتر، تیم مس تنها با اختلافی ۵ امتیازی در لیگ برتر 

ماندگار شد و جواز بقا گرفت. مس در شرایطی در لیگ برتر ماند که طی همین 

چند هفته نیز اختلافات شدیدی بین مدیرعامل باشگاه و سرمربی و حتی بازیکنان 

وجود داشت. اعضای هیئت مدیره و مدیر کارخانه صنایع مس تلاش زیادی 

 حسنه نشان دهند، اما با پایان 
ً
کردند تا با تزریق آرامش به این تیم روابط را تقریبا

مسابقات و در شرایطی که محمد مؤمنی خیالش از بقا راحت شده بود، اعلام 

کرد که پورموسوی با آن‌ها قرارداد ندارد. حالا در شرایطی که به نظر می‌رسید 

وضعیت نیمکت این تیم مشخص است، مسی‌ها یکی از بلاتکلیف‌ترین تیم‌های 

حال حاضر لیگ برتر به حساب می‌آیند.

 بلاتکلیف مثل مس
سیروس پورموسوی در گفت‌وگو با خبرنگار »فرهیختگان« اعلام کرد که لیست 

ورود و خروج تیم مس را تهیه کرده و منتظر تماس مسئولان کارخانه است. او 

که در هفته‌های پایانی با چالش‌های بسیار برای بقا دست و پنجه نرم می‌کرد، 

با حمایت مسئولان شرکت صنایع مس روبه‌رو شد و به کارش با قدرت ادامه 

داد. حتی در آخرین بازی به او اعلام کرده بودند که خود را برای فصل بعد آماده 

کند، اما با پایان مسابقات نه تنها تماسی با او گرفته نشده برای شروع برنامه‌های 

آماده‌سازی فصل بعد، این مربی را فرا نخواندند، بلکه حتی محمد مؤمنی در اظهار 

نظری ادعا کرده که قرارداد سیروس پورموسوی با مس رفسنجان تمام شده و به 

دنبال گزینه جدید هستند. هرچند پورموسوی نیز پرده از مذاکرات در خصوص 

همکاری با او در فصل بیست و پنجم برداشته، اما به نظر می‌رسد مؤمنی این 

توافق دو طرفه که در محفل خصوصی بینشان صورت گرفته را قبول ندارد و برای 

فصل بعد نمی‌خواهد با او به کارش ادامه دهد. جالب است که شرایط در این 

باشگاه به حدی بلاتکلیف است که هیچ‌یک از افراد این باشگاه از آینده خبر 

 نام نکونام به عنوان اصلی‌ترین گزینه هدایت مس رفسنجان به میان 
ً
ندارند. اخیرا

آمده است، این در شرایطی است که هیچ‌یک از اعضای باشگاه مس رفسنجان 

در این خصوص اظهار نظر نکرده و حتی محمد مؤمنی به عنوان مدیرعامل فعلی 

باشگاه ادعا می‌کند با هیچ گزینه‌ای به صورت مستقیم صحبت نشده است.

 احتمال تغییرات مدیریتی
مؤمنی در شرایطی از وضعیت مس خبر می‌دهد که شنیده‌های خبرنگار 

»فرهیختگان« نشان می‌دهد وضعیت او نیز به عنوان مدیرعامل باشگاه مس 

پایدار نیست و حتی امکان دارد تغییراتی در هیئت مدیره و مدیرعامل این باشگاه 

صورت گیرد. از آنجا که دو عضو دیگر هیئت مدیره این باشگاه از مدیران رده 

بالای شرکت صنایع مس به حساب می‌آیند و سرشان بسیار شلوغ است، بار 

اصلی مسئولیت‌ها به عهده محمد مؤمنی است. این اما بدان معنی نیست که 

او اختیار تام دارد، بلکه حتی ممکن است برای دخالت بیشتر اعضای هیئت 

مدیره در امور مربوط به این باشگاه، تغییراتی نیز 

در این خصوص صورت گیرد و نه‌تنها محمد 

مؤمنی بلکه دو عضو دیگر نیز دستخوش 

تغییر خواهند شد. مجمع عمومی 

سالیانه شرکت صنایع مس 

 در هفته‌های پایانی 
ً
معمولا

تیر ماه برگزار می‌شود. از این 

رو ممکن است تغییرات احتمالی در این باشگاه با تأخیر انجام شود، مگر اینکه 

فیض اردکانی به عنوان مدیر اصلی شرکت صنایع مس برای بهبود وضعیت این 

 عزل و نصب‌هایی را صورت دهد. وضعیت 
ً
تیم دست به کار شده و خود شخصا

این تیم به عنوان تنها نماینده شرکت صنایع مس حاضر در لیگ برتر بسیار آشفته‌تر 

از قبل به نظر می‌رسد، به‌طوری که در حال حاضر هیچ چیز در این باشگاه 

مشخص نیست و در حالی که دیگر تیم‌ها برای انتخاب بازیکن مد نظرشان 

رقابتی سخت را در پیش گرفته‌اند، مسی‌ها در سکوت خبری به سر می‌برند.

 یک فصل فرصت برای مجوز حرفه‌ای
تنها خبر خوش در خصوص وضعیت تیم مس رفسنجان، کسب مجوز ملی این 

باشگاه است. اگر باشگاه مس رفسنجان برای سومین سال پیاپی نمی‌توانست مجوز 

ملی بگیرد، با کسر ۳ تا ۶ امتیاز مواجه می‌شد و حتی ممکن بود امکان جذب 

بازیکن خارجی را هم از دست بدهد. با این حال مسی‌ها هنوز موفق به دریافت 

 تا پایان فصل پیش رو فرصت جذب 
ً
مجوز حرفه‌ای نشدند. اگر مسی‌ها که ظاهرا

مجوز حرفه‌ای را دارند، موفق به اخذ آن نشوند، دیگر برای AFC مهم نیست که 

در چه شرایطی قرار دارند، بلکه به سرعت آن‌ها را برای فصل بیست و ششم به 

دسته پایین‌تر خواهد فرستاد. در واقع از آنجا که تیم مس تنها تیم شرکت صنایع 

مس در لیگ برتر است، کمیته صدور مجوز حرفه‌ای موفق شد برای آن‌ها مجوز 

ملی صادر کند، اما این مالکیت مشترک برای AFC توجیهی ندارد و در صورتی 

که آن‌ها طی یک فصل پیش رو نتوانند این معضل را حل کنند، دیگر فرصتی برای 

کسب مجوز حرفه‌ای نداشته و سقوطشان قطعی است. مجوز ملی فعلی تیم مس 

رفسنجان با حمایت‌های شدید فیض اردکانی به نتیجه رسید، اما این حمایت‌ها در 

جامعه بین‌المللی و در بین بازرسان AFC محلی از اعراب ندارد. در نتیجه آن‌ها 

باید هرچه سریع‌تر این مشکل را حل کنند. ضمن اینکه در صورت 

صعود هر یک از تیم‌های وابسته به صنایع مس به لیگ برتر، حتی 

مجوز ملی آن‌ها نیز به خطر افتاده و با مشکل روبه‌رو 

می‌شود. از این رو مدیران این باشگاه به شدت 

پیگیر هستند تا بحث اشتراک 

مجمع بین دو باشگاه مس 

رفسنجان و مس کرمان 

را حل کرده و به نتیجه 

برسانند.

مشکلات نمایندۀ رفسنجان تمام‌شدنی نیست

مهر بلاتکلیفی بر پیشانی مس


